Информация о сроках приема документов для зачисления ребенка в МДОУ детский сад № 16
Уважаемые родители! Документы для приема в МДОУ детский сад № 16  принимаются в течение 30 дней с даты получения направления (путевки) в отделе образования администрации Бежецкого района (п.4.3. «Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования»», утвержденного постановлением администрации Бежецкого района от 06.08.2012г. №420).
 В случае невыполнения родителем (законным представителем) ребенка данного условия по истечении указанного срока место будет перераспределено другому ребёнку.

Прием документов, необходимых для приема в МДОУ детский сад № 16, осуществляется ежедневно заведующей МДОУ детский сад № 16.

Прием в образовательную организацию осуществляется по направлению (путевки) отдела образования администрации Бежецкого района.

Прием в образовательную организацию осуществляются по личному заявлению родителя (законного представителя) ребенка.
Для приема в образовательную организацию родители (законные представители) ребенка предъявляют следующие документы:
- документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) ребенка, либо документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. N 115- ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, N 30, ст. 3032);
- свидетельство о рождении ребенка или для иностранных граждан и лиц без гражданства - документ(-ы), удостоверяющий(е) личность ребенка и подтверждающий(е) законность представления прав ребенка;
- документ, подтверждающий установление опеки (при необходимости);
- свидетельство о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о месте пребывания, месте фактического проживания ребенка;

Родители (законные представители) ребенка, являющиеся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным переводом на русский язык.
Для приема родители (законные представители) ребенка дополнительно предъявляют в образовательную организацию медицинское заключение.
Требование представления иных документов для приема детей в образовательную организацию в части, не урегулированной законодательством об образовании, не допускается.
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